Прокурору Кировского района г. Самары
Адрес:

От жильцов, проживающих по следующим адресам:

Ул. Ставропольская, дом 202, ул. Ставропольская, дом 204,

Ул. Нагорная, дом 143, ул. Минская, д.25, ул. Кромская, дом 4

ОБРАЩЕНИЕ
Настоящим обращаются к Вам жильцы, собственники квартир и члены ТСЖ «Кировское-2», проживающие в домах, входящих в состав Товарищества собственников жилья «Кировское-2».

Нам посчастливилось проживать в домах, которые обслуживаются ТСЖ «Кировское-2». Все благополучно в этом ТСЖ было всегда. 
В 2011 году председателем правления избрана Андрющенко Галина Викторовна, неравнодушный к своей работе человек.

Со своей программой-максимум «Благоустройство и обустройство территорий домов» она вышла к правлению и получила его поддержку.

Работа всего коллектива сотрудников ТСЖ направлена на оперативное решение возникающих вопросов и плановые мероприятия, связанные с техническим состоянием и с обеспечением наших домов. 
У нас построена спортивная площадка с сетчатым ограждением и резиновым покрытием, переустроены детские площадки (на них искусственное покрытие и детские конструкции и снаряды), добавлены пешеходные дорожки. Планируется летом этого года реставрация покрытия на детской площадке между домами 202 и 204 по ул.Ставропольская.

Мало какие дворы в городе могут похвастаться такими площадками с детским оборудованием, своими, а не вдоль дороги и «ничьими».
Во дворах домов и в подъездах у нас установлены камеры видеонаблюдения, позволяющие обеспечить некую безопасность и чувство защищенности нам и нашим детям. 
У нас высажено много деревьев и цветущих кустарников, весной цветы в клумбы сажают и сами жители, летом на газонах регулярно косят траву. 

У нас проводятся ремонты подъездов: с 2011 года: ул.Минская, 25 (7 под.) – ремонт делается по второму кругу; ул.Нагорная, 143 (6 под.)  – ремонт сделан по второму разу, сделан ремонт фасада в уровне первого этажа; ул.Кромская, 4 (7 под.) – ремонт сделан в 2015 году; ул.Ставропольская, 202  (6 под) – сделан ремонт в подъездах 1, 2, 3, 6;  ул.Ставропольская 204 (5 под) - ремонт делался в 2013-2014 годах; внедрена система экономии электроэнергии, установлены датчики на освещенность на улице и в подъездах; в тепловых узлах установлены электронные системы, которые регулируют температуру воды, у нас общедомовые приборы учета потребляемых ресурсов. 

Когда знакомые приезжают к нам в гости, всегда удивляются порядку в наших дворах.

Недаром, наше ТСЖ получило грамоты и благодарственные письма: в 2011 году от главы го Самара Д.И.Азарова «за плодотворную работу по озеленению и улучшению внешнего вида нашего города»; в 2013 году от ресурсоснабжающей организации Самарские Коммунальные Системы за взаимное сотрудничество; в 2014 году: от главы администрации Кировского района В.В.Сафронова за участие в конкурсе «Лучший дом, лучший двор ЖСК, ТСЖ», Свидетельство участника ежегодного конкурса на лучшую организацию управления «Лидер ЖКХ-2014», проводимого Государственной Жилищной Инспекцией Самарской области, и по праву считается одним из лучших в городе.

С приходом Галины Викторовны при поддержке членов правления для детей стали традиционными конкурсы рисунков и поделок-игрушек для Елки к Новому году и рисунков мелками на асфальте ко Дню защиты детей, проводятся праздники для детей на Новый год, на Масленицу, на День защиты детей. Летом на детской площадке самими детками проводились музыкальные разминки.
Знаем, что праздники, подобные нашим,  стали проводиться и на соседних территориях. Радует, что подобные мероприятия внедряют и в других местах.
У нас с 2011 года в интернете есть свой сайт. Уставные документы, текущая информация, отчеты, поздравления и объявления, показания по воде для расчета квитанций, есть электронный адрес ТСЖ, куда можно написать и тебе ответят.
Мы довольны работой своего ТСЖ, его правления, и в частности, его председателя Андрющенко Галины Викторовны.

Мы знаем, что одни и те же люди регулярно пишут жалобы во все инстанции: в жилищную инспекцию, в прокуратуру. Претензии этих лиц были всегда. 

Они писали в 2010 году. Так было и в 2012 году, только тогда их было десять человек. 
Мы знаем, что в прокуратуру пишут Карюхина С., Кирсанова Н.А. и примкнувшие к ним люди. Сегодня подписывают свои заявления шесть человек.
В 2015 году после их обращения в жилищную инспекцию мы оплачивали отопление равными долями в течение года, чего никогда не было до этого. Сейчас мы знаем, что зимой мы платим за отопление, а летом отопления нет, и оплаты за него нет.
Им не нужны были детские площадки. Теперь гуляют на них со своими внуками. 

Им не нужно было видеонаблюдение. Им не нужны ремонты коммуникаций.
У нас оплата за техническое содержание много ниже средней по городу. При регулярном повышении стоимости ресурсов у нас низкая квартплата. 
Они хотят на место председателя? Все сразу?

В чем дело?

Пусть выйдут к народу, расскажут нам о себе.

Почему идут в прокуратуру, а не пытаются решить вопросы внутри ТСЖ  во благо ТСЖ и жителей? 

Мы долго молчали и смотрели на это, однако, вышеуказанные товарищи не унимаются, постоянно дезорганизуют работу ТСЖ какими-то нелепыми вопросами и запросами уже на протяжении многих лет.

Они  готовы предоставить на повестку собрания ТСЖ необходимые дипломы, подтверждающие их квалификацию, право занимать должность председателя ТСЖ, письменные положительные рекомендации о своей работе председателем в другом ТСЖ?
Мы же учили своего председателя, повышали его грамотность, чтобы он имел право обслуживать наши дома, нести ответственность за техническое содержание наших домов, чтобы приносил пользу обществу.

Никто из них не готов идти к людям, а лишь интригами и проверками извне стремятся поставить под сомнение саму организацию ТСЖ.
Мы хорошая мишень для управляющих компаний. 
Но, нам не нужна Управляющая компания.

Мы живем в современном мире, применяем его у себя и пользуемся его благами.

Поэтому готовы видеть на посту  председателя правления ТСЖ человека, соответствующего требованиям занимаемой должности, который может оперативно и в кратчайшие сроки решать вопросы, связанные с техническим состоянием и хозяйственным обеспечением домов, строить и стремиться претворять в жизнь долгосрочные программы.
На сегодня этим требованиям полностью отвечает председатель правления Андрющенко Галина Викторовна, являясь управленцем высокого уровня.
Мы поддерживаем ТСЖ как единственно приемлемую структуру управления многоквартирными домами.
Мы поддерживаем своего председателя правления.
В связи с этим просим Вас оградить жителей нашего ТСЖ от негативной деятельности вышеуказанных граждан, от их продолжительного террора руководства нашего ТСЖ.
Мы хотим, чтобы все сотрудники ТСЖ работали в спокойной обстановке.

С уважением, жильцы домов ТСЖ «Кировское-2»: 
ул. __Минская_, дом _25_.
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